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Задания муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 
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Задание 1.
Задание 2. Ответьте на вопрос (всего за задание 2 балла) 

(неправильный ответ -  0 баллов; правильный неполный ответ -  1 балл; 
правильный полный ответ — 2 балла)

1. Объясните, почему из всех мер наиболее эффективной при охране редких 
видов животных и растений является охрана среды их обитания? (2 балла).
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2. Объясните связь между загрязнением вод Мирового океана нефтью и 
опасностью возникновения дефицита кислорода в атмосфере (2 балла).
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3. В основу планирования природоохранной политики большинства развитых 
стран был положен принцип «платит тот, кто загрязняет». Объясните, как это 
повлияло на состояние атмосферы? (2 балла).______________________________
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4.На значительных площадях Северной Европы наблюдается явление, которое 
в экологической литературе получило название «кислотный дождь». Укажите 
причины и экологические последствия этого явления (2 балла).
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5.У кажите основную причину и условия возникновения явления замора, т. е. 
массовой гибели гидробионтов (2 балла).
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\4 q ^vXOJii)xVA)J ĵaoyv\C“^  о ^ ц л о ^ м к ш  pfl-evYv?
M o ___ ^  Мю у ьхъ_________________ Е ц ц у ^ у ц о & о а г г у Ь  \я ш а ю

VcG. „ VtoYY\CtyoUx \Ш о(у>леС^Ш  C.bxft UMUlVQlU

с

Задание 2. Ответьте на вопросы
(всего за задание до 4 баллов)

(неправильный ответ — 0 баллов; правильный ответ -  1 балл; правильный 
неполный ответ -  2 балла, правильный полный ответ — 4 балла)

6. Укажите два основных признака популяции, находящейся в стадии 
сокращения численности (вымирания) (4 балла)._________________________
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7. Укажите два климатических фактора среды, значения которых немного

8. Укажите две категории особо охраняемых природных территорий, 
расположенных на территории Ивановской области (4 балла).______
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9. Укажите экономическую и социо-культурную функции природного 
капитала (потенциала) (4 балла).________________________________________
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10. Укажите две основные причины ограниченности и низкой экономической 
эффективности использования в Ивановской области таких возобновляемых 
источников энергии, как ветроэлектрические генераторы, солнечные батареи, 
геотермальные электростанции. (4 балла).________________________________
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Задание 3. Ответьте на вопрос и приведите не менее трёх аргументов
(всего за задание 6 баллов)

(неправильный ответ -  0 баллов; правильный ответ -  1 балл; правильный 
неполный ответ -  2 балла, правильный полный ответ с приведением трёх

аргументов -  6 баллов)
11. Вычислите: для того чтобы в океане выросла акула массой 600 кг, сколько 
должна составлять биомасса фитопланктона в пищевой пирамиде 
«фитопланктон — нехищные рыбы -  акула». Приведите подробный ход 
вычислений. На каком экологическом законе основаны Ваши вычисления?
(6 баллов).
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12. В конце XIX века в экологии появились три правила, согласно которым 
морфология животных обитающих в северных и южных частях ареала 
отличается (правила К. Бергмана, Дж. Аллена, К. Глогера). Как 
формулируются эти правила? К каким морфологическим признакам 
применимо каждое из правил? (6 баллов).
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13. В последнее в р е т  все большее распространение обезвреживания отходов 
получает метод их термического обезвреживания. Несмотря на негативное 
отношение населения к подобному способу утилизации, современные 
технологии позволяют проводить этот процесс практически без негативного 
влияния на окружающую среду. Укажите основные требования к процессу 
утилизации отходов термическим способом, позволяющие минимизировать 
воздействие (6 баллов).
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